

Кадры решают все

Начало в № 129.

В своих воспоминаниях он писал: «Меня встретил директор МТС И. Д. Спиридонов (после Свищова), птиловец, один из 5-тысячников. В Абаге меня избрали секретарем комсомольской организации МТС, на этой общественной должности работал около десяти лет. За это время, кроме работы ст. механиком, еще готовил механизаторские кадры. Учил их после работы бесплатно, подготовил свыше 300 механизаторов-трактористов, среди них Михаила Якутова из Кыллаха, Михаила Полуэктова, Елизара Смогайдова, Марии Дыдоровой, Анну Торговкину, Петра Корнилова, Н. Барахова, В. Шестакова и много других».

А когда К. А. Миллер стал директором МТС, трактористов обучали Сыллыров Н. Е. и Бракье Егор Егорович. Из 2 Нерюктий в 40-е годы стали механизаторами, как вспоминает сейчас Елена Ильинична Филатова, окончившая в 1946 г. курсы.—Моедо С. И., Иванов С., Габышев С. П., Да-

зарев Алексей, Нанова М. М., Шараборина П. П., Нанов Трофим и др.

1937 год

Кто работал в Абагинской МТС в последний год второй пятилетки? Директором был Заболотский Г. К., заместителем—Григорьев А. Я., Мигалкин М. А. Агрономов было четверо, старшим работал Логинов В. А., ст. механиком—Чемов П. Ф., механиками—Сыллыров Н. Е., Шеходанов Борис, шоферами—Косыгин В. В., Грязнушкин Егор, ст. бухгалтером—Грязнушкин Д. К., бухгалтером—Нахов Н. В. В ремонтной мастерской трудились заведующим Бракье Е. Е., слесарями—Тутаров К., Петров Игорь, кузнецами—Высоких И. О., Макаров Иван, токарями—Герасимов А., Пологих А., комбайнераами—Барахов Н. Е., Хисамутдинов М. Трактористов было 25 человек, среди них Тарасов П., Зинандинов Файз, Бикситыров С., Сидорова Мария, Гулайева Елена, Лазарева Мария и др.

Еще один интересный факт: Я. А. Эстеркес в 1950 г. подарил 2 Нерюктийской средней школе, директором был тогда Н. А. Старостин, ветряную электростанцию стоимостью 17 тыс. рублей, которую смонтировал Киселев Вениамин.

И. АЛЕКСЕЕВ,
краевед.

Чествовали пожилых и мам

Абагинский сельский клуб все еще находится на ремонте, но его работники не забыли, что в октябре есть замечательные праздники, и нашли возможность оказать внимание тем, кого в эти дни чествуют.

На День пожилых людей собрались в здании библиотеки. Как принято, было торжественное музыкальное приветствие, поздравления силами сельской художественной самодеятельности. Собравшихся ветеранов, отдуши веселила фольклорная группа «Джороху»—Л. П. Куприянова, В. М. Меликова, А. Г. Кутугутова, Н. А. Боянов и другие гармонисты Н. И. Прокопьев, Пляски под гармошку, старинные танцы, конкурсы, частушки, песни, стихи, забавных историй—скучать было некогда. Бабушки и дедушки радовали своим пением второклассник Аял Сидоров и ученик Абагинской средней школы Сарыдана Согдоева, Е. Я. Куприянова, П. Н. Иванов, К. Г. Наработка и другие гости праздника.

Работники клуба благодарны всем сельским актилистам художественной самодеятельности за участие и спонсорам—потребительскому обществу «Абага», благодаря помощи которого были куплены призы.

Гвоздем праздничной программы, посвященной Дню матери, стала группа современных танцев под руководством Екатерины Торговкиной. Шутовые конкурсы для мам сменялись то восточными или классическими танцем, то танцем со свечами или стульями, другими. Всего школьники подготовили к этому дню 16 концертных танцевальных номеров.

Принял участие и театр моды «Юнион». Организаторами праздников были лидер сельской молодежи Алена Меликова, художественный руководитель клуба Татьяна Нарахаева.

З. МЕЛИКОВА, директор Абагинского сельского Дома культуры.

Близится юбилей Абагинской машино-тракторной станции. Волнуются организаторы, волнуются ветераны труда—механизаторы, волнуются краеведы и школьники, готовятся, вспоминают.

Техника—великая сила. В наших краях она появилась в 30-е годы, осваивали ее первые машинисты и трактористы. Жаль, что многих из них мы не застали в живых. Среди тех, кто дожил до наших дней,—семья Бахсыровых из села Кыллаха: Лариса Инокентьевна (до замужества Егомина)—трактористка, весовщик, и Афанасий Васильевич—тракторист и комбайнер.

Сегодня супруги Бахсыровы—пожилые пенсионеры, им за 70 лет. Жили и без выезда живут в родном селе Кыллаха, ведут свое непростое маленькое хозяйство. Есть у них свои радости. Самая большая радость—взрослые дети, а они вырастили и вывели на самостоятельную жизненную дорогу шестерых, за ними потянулась молодая смена.

Другая радость и гордость—это они стояли на истоках освоения новой техники в селе Кыллаха. Помнят ветераны первый, трудный в эксплуатации трактор ХТЗ. Афанасий был старшим трактористом единственного мощного трактора НАТИ, а после окончания школы механизации в Якутске он долго и плодотворно работал комбайнером на СК-4. Признается, что было трудно: тяжелая работа в любое время дня и суток, большие нормы выработки, не-

С техникой— в новую жизнь

удобные по форме, часто заливаемые водой сотки островного участка, скучные обеды и ужины у костра под открытым небом. Лариса позднее работала весовщицей, машинистом молотилки, рабочей электростанции—и ее подруге Галине Корниловой приходилось возить на лошади воду из проруби, заготавливать дрова. Сегодня она смеется, что с их подачи в 1949 году загорелись в селе лампочки Ильича.

Техника она и есть техника, все-таки шаг вперед, и какой бы она не была, отказаться от нее было нельзя. Брали все трудности силой духа, обостренного чувства новизны, энергии молодых и мудрости пожилых. И результат оказался впечатляющим: наш колхоз им. Г. Димитрова стал одним из первых колхозов-миллионеров республики, трижды—в 1939, 1940, 1941 гг.—участником ВДНХ в г. Москве за получение высоких урожаев пшеницы на площади 536 гектаров.

Бахсыровы очень тепло отзываются о работе директора МТС Миллера К. А., бригадира участка Бракье Е. Е., председателя колхоза Торговкина Е. Е., агронома Торговкина М. Л. Рядом с ними трудились Корнилов П. Р., Бекянов М. Е., Бекянов М. А., Корнилов Д. Н., Ларинов И. Н.,

Жирохов П. Е., Максимов П. П., Корнилов Д., Соколов В., из Далларая Грязнушкин К. Е., Ефимов Н. Г., девчата Грязнушкина П., Грязнушкина Т., Торговкина М., Акимова М., Татарова М., Чуткина М. А. Мария Кугасова была шофером и трактористом, награждена знаком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства». Разве можно забыть мастера-ладчика Корнилова С. С., начальника электростанции Капитонова Т. И., заправщика Софонова Н. В. по прозвищу «Кырый Ньюкулай», несмотря на маленький рост обладавшего солидной физической силой.

Так стальные кони, сработанные руками челябинских и ленинградских мастеров, открыли якутским крестьянам путь к новой жизни.

Юбилей МТС—это праздник первых трактористов, механизаторов, нескольких поколений. Честь и хвала им, а также тем, кто сегодня сидит за рулем современной техники, работающей на обширных полях улуса. Хочется, чтобы организаторы юбилея не обобщали вниманием, не забывали никого, кто был причастен к внедрению техники в улусе.

С. М. МАЛГАРОВ,
учитель-краевед.
с. Кыллаха.

ЗИМНЯЯ ДОРОГА ЭКЗАМЕНУЕТ СТРОГО

◆ Пост ГАИ

Настало другое время года, в связи с чем изменилось дорожно-транспортное полотно. Но водители все еще не могут привыкнуть к этому и водят автомашины на высоких скоростях, не думая о том, что тормозной путь увеличился в 5-8 раз по сравнению с летним периодом года. Некоторые лихачи, не сбавляя скорости, поворачивают на перекрестке, в результате автомобиля заносит. Машина не подчиняется управлению и продолжает двигаться в прямом направлении. Тогда водитель начинает тормозить, но результат торможения ноль, а автомобиль продолжает двигаться в своем направлении, где и происходит «сюрприз» или со столбом, или с другим транспортом. А чаще всего машина съезжает в кювет, иногда случается наезд на пешеходов.

Так же часто водители игнорируют объезд автобуса, стараются проехать как можно ближе, что чревато опасностью как для самого водителя, так и для пешеходов. В нашем городе очень много таких опасных мест, так как улицы узкие или завалены посторонними предметами. Можно привести несколько примеров.

Остановка автобуса «Школьная № 2» находится почти на проезжей части дороги, на противоположной стороне—бетонный забор, поэтому на этом участке водителям трудно совершать объезд стоящего автобуса. Заодно мне хочется обратиться к учителям, дирекции школы, родителям, чтобы они провели беседу с детьми по ПДД, объяснили им, что автобус обходит не спереди, как делают они, а сзади.

Остановка «ММК-1102»—здесь ученики, сойдя с автобуса, бегут в школу, не соблюдая правил дорожного движения. Возле детсада «Блошка» ПМК сузила проезжую часть

дороги донельзя, невозможна высадка детей из машины. Почему никто не принимает мер к руководителям этой организации?

3 сентября 1999 г. около 22 часов мотоциклист наехал на стоящий автомобиль и разбежалась насмерть.

25 декабря 1999 г. около 24 час. водитель КамАЗ Захаров совершил наезд на пешехода.

28 декабря 1999 г. около 8 час. водитель «Тойоты» Мищуков совершил наезд на пешехода, который скончался на месте.

3 января 2000 года водитель Глухов будучи за рулем автомобиля столкнулся с другой автомашиной, пассажирка которой получила травмы.

29 августа 2000 года около 23 час. водитель Стульев совершил наезд на женщины, которая скончалась на месте.

Все эти ДТП произошли, во-первых, в темное время суток, во-вторых, на центральной улице города—Спасской.

Правительство Республики, а также министерство ВД РС (Я) ставят вопрос о создании ДНД в организациях, школах, учебных заведениях, т. е. вновь поднимается вопрос, который был актуален в 60-90 годах.

В нашем улусе и городе при Олекминском ГИБДД имеются помощники, так называемые общественные инспекторы. Мне хочется отметить некоторых из них, которые не считаются со своим личным временем и уделяют много внимания работе ГИБДД—это Бурлевы П. Ю. и А. Ю., студентка Трифонова М. В., Никитины М. А. и А. М., Майоров В. А., Гришин С. К., Калан-

чев И. Г., Янков Ю. М., Чижов Л. В. и многие другие.

Нынче исполнилось 65 лет со дня образования ГАИ, в честь этой замечательной даты многие сотрудники были награждены ценностями, именными часами, грамотами, благодарственными письмами. В этой работе нам помогает зам. начальника ОУВД Куприянов Д. К. Также хочется отметить главу администрации с. Урицкое Корчагина В. В., который на мое предложение об организации ОИ ВД в селе сразу согласился и даже вступил сам. Он сказал, что уричане с удовольствием будут работать по этой линии, пресекать тех водителей, которые доставляют в село винно-водочные изделия.

Разговор на эту тему состоялся и с главами других администраций, но результатов никаких не дал, только одни обещания. Когда было совещание в Олекминске с министром внутренних дел Республики, главы присутствовали, вопрос касался и этой темы.

На днях мне пришлось беседовать с зам. главы администрации Соиным И. Л., который сообщил мне, что имеется правительственное письмо РС (Я) о создании комиссии по безопасности дорожного движения. Я думаю, что в скором времени такая комиссия будет создана и начнет свою работу, чтобы не было у нас в городе и улусе таких высокочисленных ЧП.

Д. Г. ШЕХОДАНОВ,
председатель общественных инспекторов безопасности дорожного движения.

Происшествия

Ночной ураган

9 ноября шквальный ветер обрушился на село Токко. Он был такой силы, что буквально с корнем вырывал деревья. На Набережной улице были повалены десятки деревьев. Это случилось в половине одиннадцатого вечера. Из-за урагана произошло замыкание, в результате сельчане остались без света, прервавшись связь с городом.

И здесь оперативно взялись за работу сельские электрики—начальник ДЭС Стручков С. А., его заместитель Лыткин Ю. Р., Серкин Г. Г. и Шевелев С. В. Они обеспечили все подстанции и стали убирать поваленные деревья. Пришлось и топором помахать, и бензопила «Дружба» в ход пошла, и машина понадобилась. Работали всю ночь до самого утра. Свободные от дежурства работники электростанций тоже помогали.

К 11 часам утра свет дали во все дома и объекты. Помогла маленькая аварийная электростанция ТСШИ. Ее с трудом завели, так как не хватало запчастей, не было топлива. Она гоняла насосы отопительной системы, чтобы не заморозить школу и другие объекты.

— В Олбуте нужна маленькая электростанция мощностью 30 кВт, — говорит начальник ДЭС Семен Алексеевич, — на случай аварийного отключения электроэнергии.

А. И. СТАРОСТИН.

Продаем

«Тойоту-Старлет», 92 г. в., притнана в августе, «Ниву»-21213 94 г. в., двигатели УАЗ и ГАЗ-53 с кап. ремонта, баллоны Урал-сельхозник с дисками 6 шт. АкБ-132 ампера, Домкрат 10 т, поршневую Урал-375».

Телефон 2-12-53.

х х х

дом с большой территорией (2150 кв. м) в районе площади Победы. Имеются надворные постройки: баня, теплица, магазин, отопление автономное, кассовый аппарат «Самсунг», автобус «Кавз» б/у, ЗИЛ-ММЗ б/у. Обращаться по телефону 2-14-05.

1:2.

х х х

В магазин «Дамский кантриз» поступил в продажу большой ассортимент косметики, парфюмерии таких фирм, как «Нивея», «Пал Малин», «Фрутис», «Ревлон», «Вэлла», «Флорена», «Магров», «Марко Премьер», «Интер косметика». Имеются большой выбор декоративной косметики, лаки для ногтей и волос, помады, тушь для ресниц, карандаши, мужская парфюмерия и косметика на любой вкус, мужское и женское белье, обувь.

Мы ждем вас по адресу: ул. 50 лет Победы, 60 «а», с 9 до 19 часов в здании магазина «Весна», ул. Набережная, 19 в здании Олекминского ЛПХ с 10 до 18 часов.

Приятных вам покупок.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Республики Саха (Якутия), Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Зам. редактора
П. П. БЕРНОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Олекминский филиал ГУДП «Аэронавигация Северо-Восточной Сибири» от всей души поздравляет коллектив Олекминского отделения Сбербанка РФ с праздником—160-летием Сбербанка РФ! Желаем успехов в работе, крепкого здоровья, счастья, хорошего настроения, быть всегда такими же красивыми, доброжелательными, внимательными к клиентам.

Управление пенсионного фонда РФ в Олекминском улусе сердечно поздравляет коллектив Олекминского отделения сберегательного банка РФ со знаменательной датой—160-летием Сбербанка России! Желаем всем крепкого здоровья, успехов в нелегком труде и большого счастья в семейной, личной жизни, воспитании подрастающего поколения.

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Владимира Генриховича ЗАЛЕССКОГО со знаменательной датой—юбилеем! Сегодня у тебя особый день—чудесная, замечательная дата, пусть снег лежит и не цветет сирень, но в этот день родился ты когда-то! Мы желаем тебе здоровья, мы желаем тебе добра, чтобы было в твоей жизни завтра лучше, чем вчера, пусть твоих сил не убывает, пусть радость светится в глазах, пусть счастье тебя не оставляет ни в жизни твоей, ни в делах.

Крепко целуем жена, дети, внук Никита.

Владимира Генриховича ЗАЛЕССКОГО—с юбилеем! Желаем здоровья, удачи и успехов, благополучия в семье. Коллектив кафе-бара «Алмаз».

Дорогую нашу подругу Галину Григорьевну ФИЛИППОВУ—со славным юбилеем! Душа твоя усталости не знает, и жизнь детей, как солнце, освещает, и согревает глаза твоих тепло, ты молода годам своим назло! Живи на свете много лет, живи без грусти, не болей, душой и сердцем не старей, удач тебе на все годы, здоровья крепкого всегда!

Семья Хохоловой Ирины, Антонова Сардана, Кудринова Наташа.

Анатолия Константиновича КУЗЬМИНА—с юбилеем! Желаем здоровья, счастья, благополучия. Сестры Брошевы.

Управление образования, УК профсоюза, коллектив детского сада «Аленка» г. Олекминска от всей души поздравляют Нину Викторовну ВЫБОРНУЮ с 50-летним юбилеем! Будь счастлива и ныне, и всегда, люби и снег, и ветер, пока летят года, пока живешь на свете, иного счастья в жизни нет, и выше нет награды, чём добро ты оставил след в сердцах, живущих рядом!

Управление образования, УК профсоюза, коллектив детского сада «Елочка» сердечно поздравляют Михаила Иннокентьевича КУЗЬМИНА с замечательным юбилеем! Пусть счастье и радость живут с Вами рядом, пусть мимо проходят все беды, ненастья, желаем удачи, здоровья и счастья.

Коллектив улусного Детского центра дополнительного образования поздравляет учителя-наставника Харлампия Харлампьевича ЛУКОВЦЕВА с присвоением звания «Заслуженный учитель Республики Саха (Якутия)». Присоединяясь к поздравлениям, желаем творческого долголетия и здоровья.

Уважаемого Харлампия Харлампьевича ЛУКОВЦЕВА—руководителя школьного музея 1 Нерюктайинской школы, активного реализатора программы нравственно-патриотического воспитания «Олекмоведение» поздравляем с присвоением почетного звания «Заслуженный учитель РС (Я)». Спасибо, учитель, за Ваш благородный труд!

Этноклуб «Потомки ментов».

ВНИМАНИЮ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ КРЕДИТА ПО ПРОГРАММЕ «СЕМЕЙНАЯ ЭКОНОМИКА»!

Олекминскому филиалу ЯГСХА требуется мастер производственного обучения по вождению автомобиля, имеющий специальный допуск и все категории на управление транспортными средствами.

Управление городского хозяйства извещает получателей кредита, что лицам, имеющим задолженность по оплате текущих платежей, произведено начисление пеней из расчета ставки рефинансирования ЦБ РФ.

Просим произвести погашение задолженности по текущим платежам, а также сверху ранее оплаченных платежей.

2:2.

Требуются на работу

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины горячо любимой матери, бабушки КОНДАКОВОЙ

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «ЗОЛОТО ЯКУТИИ»

проводит

выставку-продажу ювелирных изделий

с 6 по 22 ноября с 10 до 19 часов в ТД «Олекма».

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. ОЛЕКМИНСКА!

12 ноября в здании кинотеатра «Радуга» открывается касса Энергосбыта по приему оплаты за электроэнергию. Режим работы: с 10-30 до 19-30, суббота—с 10 до 14 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходной—воскресенье, понедельник.

Администрация ОРЭС.

2:2.

Вниманию выпускников 2 Нерюктайинской средней школы!

30 ноября с 10 часов утра всех выпускников и учителей разных годов приглашают на юбилейное торжество, посвященное 60-летию образования средней школы.

Оргкомитет.

1:3.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

утверждное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе за № 142100166354, выданное инспекцией МНС РФ по Олекминскому улусу на имя ПОПОВОЙ Любовь Николаевны.

х х х

утверждное удостоверение ветерана труда, выданное постановлением администрации Олекминского улуса № 118 от 15.06.99 г. на имя СМОГАЙЛОВОЙ Тамары Ивановны.

ДП «Заря» ГУП агрофирмы «Олекминская» временно с 12 ноября 2001 г. прекращает приемку мяса от населения.

Выражаем глубокое соболезнование Корнилову Клавдии Иннокентьевне, ее семье, родным и близким по поводу кончины любимой мамы, бабушки КОРНИЛОВОЙ

Веры Яковлевны.

Семья Федоровых.

с. Центральная Абага.

Извещаем всех родных и близких о скоропостижной кончине на 73-м году жизни горячо любимой жены, матери, бабушки, прабабушки, кавалера орденов «Материнская слава» 3-х степеней, Трудового Красного Знамени, «Знака Почета», Почетного гражданина Олекминского улуса, ветерана тыла и труда КОНДАКОВОЙ

Зои Павловны.

Муж, дети, внуки,

правнучка.

Выражаем глубокое соболезнование Кондаковым Еремею Васильевичу и Иннокентию Васильевичу и их семьям по поводу скоропостижной кончины горячо любимой жены, мамы, невестки, свояченицы, бабушки, прабабушки

КОНДАКОВОЙ

Зои Павловны.

Будищевы.

с. Юнкюр.

Выражаем глубокое соболезнование семьям Колодезниковых, Астасьровых, Ивановых, Зедгенизовых, Кондаковых, Винокуровых, Луковцевых, Габышевых, по поводу кончины горячо любимой жены, матери, бабушки, прабабушки

КОНДАКОВОЙ

Зои Павловны.

Кондаковы.

Выражаем глубокое соболезнование Кристине Дмитриевне, Валентине Николаевне по поводу скоропостижной кончины любимого сына, брата ЖИРОХОВА

Петра Николаевича.

Скорбим вместе с вами.

Жироховы, Громовы,

Сутины.

Улусный совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным, близким и друзьям по поводу кончины вдовы погибшего воина, ветерана тыла и труда АРГЫЛОВОЙ

Варвары Иннокентьевны.

НАШ АДРЕС: 678100, Республика Саха (Якутия), г. Олекминск, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная, отдел объявлений—2-13-32, зам. редактора, радиоорганизатора—2-12-65, зам. отделом писем—2-13-52, бухгалтерии—2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответственный секретарь, корреспондентов, зам. отделом промышленности и сельского хозяйства—2-12-89, корректоров—2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии.

АДРЕС: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6, ТЕЛЕФОН — 2-20-74.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации РФ. Регистрационный номер Я 0081. Индекс 54891.

Объем 1 усл. п. л. Тираж 2945. Заказ № 130.

Газета выходит на русском и якутском языках.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.